
Commune de Saint Joseph de 
Rivière

RD 520 – Aménagement de 
la traversée du centre 
bourg

Réunion publique du 7 mars 2024



1/ Etat des lieux

2

2/ Objectif et enjeux du projet 

3/ Contribution citoyenne

4/ Emprise / faisabilité



3

1/ Etat des lieux : Résultats d’une étude préliminaire réalisée en 2019

• Saint Joseph de Rivière, village au caractère rural et naturel avec vue dégagées sur la 
nature et les reliefs environnants

• La RD520 : voie de liaison au sein du massif de la Chartreuse qui traverse la commune par 
le centre bourg

• Caractère du village en mutation par le recul des activités rurales traditionnelles et 
l’accroissement de la fonction résidentielles

Le village de Saint Joseph de Rivière :
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1/ Etat des lieux : Confrontation de plusieurs usages

Périmètre de 200m 
autour de l’église

RD 520

Front de 
commerces et de 
maisons de rue

Mairie

Ecole

• Circulation des véhicules 
(transit                    et village                )

• Dessertes des commerces
(piéton et stationnement)

• Dessertes des établissement publics
(piéton et stationnement)

Vers St Laurent du Pont 

Vers le col de la Placette

Comptage routier 2021 : 8900 
véhicules / jour
Dont 280 PL /jour
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1/ Etat des lieux : emprise de l’étude

Périmètre de 200m 
autour de l’église

RD 520

Mairie

Ecole

Périmètre de l’étude

Vers St Laurent du Pont 

Vers le col de la Placette
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1/ Etat des lieux : La rue principale (RD520)

• Largeur de voie entre 6,50 m et 7,20 m -> Une telle largeur permet le croisement de deux PL à une vitesse de 60-70 km/h

• Bande de roulement avec sections sans bordures

• Aménagement très routier et minéral 

• Chaussée  encombrée avec stationnement anarchique

• Circulation piétonne peu sécurisante -> vitesse de circulation, marquages au sol non lisible

• Aspect général des aménagements dégradé et détérioré avec le temps

Stationnement peux lisible et gênants Trottoir et circulation piétonne limitée Voirie imposante favorisant la  vitesse
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1/ Etat des lieux : Les centres de vie

• Absence de liaisons piétonne lisible de part et d’autre de la RD

• Les abords des commerces ne sont pas fonctionnels pour les piétons et les automobilistes

• Il n’existe pas de traitement particulier  de l’espace situé devant les commerces qui sont 
des espaces de statuts privé

• Les places du souvenir français et de l’Eglise, sont peu mise en valeurs et difficilement 
distinguables lorsque l’on traverse le bourg
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2/ Objectifs et enjeux identifiés en 2019 

• Valoriser la traversée du village : atténuer le caractère routier
• Requalifier les espaces publics et les centres de vie 
• Ralentir la vitesse : réduire la largeur de voirie et la cadrer par des limites claires 
• Sécuriser les circulations piétonnes : lisibilité des trottoirs, accentuation des traversées 

piétonnes et ralentissement des véhicules
• Réorganiser le stationnement 
• Favoriser les liaisons piétonnes de part et d'autre de la RD
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2/ Objectifs et enjeux

E v o l u t i o n  d e s  b e s o i n s  e n  2 0 2 4 …

• Aménagement de la via chartreuse : nouvelle liaison douce 
• Contribution des riverains
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3/ Contribution citoyenne

• Questionnaire visant à confirmer si les enjeux identifiés en 2019 sont cohérant avec les 
usages actuels

• Nombreux retours avec 145 réponses au questionnaire (Merci pour votre mobilisation !!!)
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3/ Contribution citoyenne : résultats

Question n°1 : Etes -vous habitant du centre bourg ou 
des hameaux ? 

Centre Bourg,
22%

Hameaux Proches, 40%

Hameaux Eloignes, 
38%

Question n°2 : A quelle fréquence vous rendez-vous 
au centre bourg ?  

Plusieurs fois par 
jour, 21%

Tous les jours, 38%

Une fois par 
semaine, 9%

Presque jamais, 
1%

Plusieurs fois par 
semaine, 31%
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3/ Contribution citoyenne : résultats

Question n°3 : Quels services utilisez-vous ? Question n°4 : Si vous ne venez pas ? Pourquoi ? 

80%

25%

93%

24%

19%

38%

17%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Poste, la mairie

Ecole, la garderie

Commerces

Infrastructures associatives

Transports

Promenade

Lieux de culte et de recueillement

Uniquement 9 réponses : qui mettent en cause 
l’accessibilité et le manque d’attractivité du centre 
bourg



13

3/ Contribution citoyenne : résultats

Question n°5 : Comment venez-vous aujourd'hui 
dans le centre bourg ?

Question n°6 : Fréquenteriez-vous le centre bourg si 
vous aviez la possibilité de venir à pied ou à vélo ? 

A Pied
47%

En Vélo
17%

En Voiture
36%

Autre 0%

OUI  : 86 Réponses

NON  : 17 Réponses
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3/ Contribution citoyenne : résultats

Question n°7 : Si vous ne venez pas à vélo dans le 
centre bourg, dites-nous pourquoi ?

Question n°8 : Quelle distance êtes-vous prêt à 
parcourir à pied pour rejoindre les différents 
services de la commune (école, commerce, mairie, 
poste, associations, …) après avoir garé votre voiture 
? 

Insécurité routière , (vitesse des véhicules, 
manque d’éclairage, trop de circulation) 

Pas de mobilier urbain pour stationner 
son vélo (arceaux vélo)

27 réponses :

4
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16
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3/ Contribution citoyenne : résultats

Question n°9 : Quels adjectifs qualifieraient le 
mieux pour vous la traversée du centre bourg 
aujourd'hui ? 

Question n°10 : Classer par ordre de priorité de 1 à 5 
les propositions suivantes : 

Dangereux  (cité 88 fois)
Bruyant (cité 20 fois)
Pas attrayant  (cité 29 fois)
Inconfortable (cité 19 fois)
Agréable (cité 19 fois)
Pollué (cité 2 fois)

Manque de stationnements (cité 2 fois)

Classement final :

1 Plus en sécurité pour les piétons et pour les vélos

2 Plus accessible à pied et/ou à vélo

3 Un Bourg Plus vert avec plus de végétation

4 Plus accessible en voiture avec du stationnement

5 Avec Plus d’espaces permettant le repos
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3/ Contribution citoyenne : résultats

Question n°11 : Souhaitez-vous que la commune 
investisse dans le réaménagement de cet espace 
? 

Question n°12 : Comment qualifieriez- vous le 
niveau de sécurité du centre bourg ? 

Oui
57%

Modérément
37%

Non 6% hors cadre 2%
plutôt bon 14%

à améliorer 7%

moyen / insuffisant / 
compliqué 32%mauvais / médiocre 10%

dangereux 35%
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3/ Contribution citoyenne : résultats

Question n°13 : Quels aménagements aimeriez-vous trouver dans le centre bourg à l’avenir ? 
( sur 221 contributions)

Stationnement, 16%

Végétation, 7%

Aménagement de sécurité 
pour ralentir, 34%

Accessibilité 
securisation vélo , 6%

Accessibilité 
securisation piéton

19%

Aménagement, centralité 
mobilier 12%

Eclairage, 1%

Arrêt de bus, liaison , 1%
Rien 1%

Hors cadre 3%

Pour véhicules (27), pour vélos (9), 
véhicule électrique (1), poids lourds (1) 

Des espaces verts et des arbres (16) 

Plateau ralentisseurs, dos d’âne, chicanes 
(56), Limitation de vitesse à 30km/h (9),  
Feu fonctionnement efficace (6) , contrôle 
de vitesse et radar pédagogique (10)

Piste cyclable, liaison avec la voie verte 
(14)

Cheminement sécurisé, trottoir plus  large, 
accessibilité (PMR, poussette), (41), 
passage et traversée de RD sécurisé, 
passage surélevé, liaison : Eglise, école, 
place (3)

Table, bancs (7), place de village (7), 
maintient et mise en valeurs des 
commerces (5), espace pétanque (2), 
corbeilles (2), espace de rencontre, 
terrasse animées (2), cabane à livres (1), 
panneau d’affichage libres et communal 
(2), barrières/ potelets (1)
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4/Emprise
Espaces privés 

Emprise de l’étude
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4/Emprise

²
Emprise RD
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4/Emprise
Circulations piétonne contraintes

Circulations piétonne 
inexistante
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4/Emprise/Faisabilité

A

A’

A A’
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4/Faisabilité



23

4/Emprise
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Parvis, monument : revêtement et 
dallage pierre qui renvoie à la 
façade de l’Eglise

Exemples d’aménagements 
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4/Emprise

Trottoir en béton décoratif

Enrobé sur la RD avec résine pour 
les traversées. Matérialiser les 
liaisons piétonnes 

Stationnement perméable



Merci de votre attention 

26
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